

2025 財政預算案

擬立法允特犯居家服刑 安華未唸出內容

(吉隆坡18日訊)有关“居家服刑法案”内容出现在财政部发出的2025财政预算案讲稿中，但首相安华在国会下议院并没有读出有关内容。

政府计划起草新法案，以允许特定罪犯以“被软禁”(House Arrest)方式作为替代刑法。根据《当今大马》的报导，安华周五提呈2025财政预算案时强调，当局注重给予所有人“第二次机会”。

“政府将起草一项新法律，允许把居家服刑(House Detention)充作对特定罪行的替代(惩罚)措施。”

“在服刑期间，(当局)将要求罪犯在一个合适的地方，如养老院、护理院或工人宿舍，且在规定条件下由一名监狱局官员负责监督。”

教育醫療保險 稅減免額增至4000

2025年財案的个人所得税减免：

- 教育保险和医疗保险保费的个人所得税减免额，增加至4000令吉。
- 高达1万令吉的医疗费用个人所得税减免涵盖纳税人在医疗费用，尤其是保险产品医疗保险、伊保险产品下支付的医疗费用。
- 大马国民个人来自外国收入，须在来源国缴纳所得税的所得税豁免，目前至2026年12月31日的期限，将延长至2036年12月31日。政府建议修订与体育活动和医疗

保健相关的个人所得税免税政策，以维护福利并保障老年人的照护。

- 父母全面体检的税务减免范围扩大至疫苗接种费用；
- 体育器材和体育活动费用的税收减免扩大到父母；
- 父母医疗费用税务减免扩大至祖父母；
- 扶养子女费用的个人所得税减免，扩大到照顾老人，包括父母和祖父母；
- 支付照顾儿童津贴的雇主，额外税收减免也扩大至照顾老年人，包括父母和祖父母。

教部641億 撥款最高

10億修繕各校教室

(吉隆坡18日訊)政府明年将开始兴建44所新学校。2025年财案，教育部是获得最多拨款的部门，即641亿令吉，相较于今年的587亿令吉，将是史上最高的拨款。



■政府将拨款10亿令吉用于修缮543所学校的破旧设施，特别是在沙巴和砂拉越的学校。(档案照)

他表示，其中5所学校包括了柔佛州峇株巴辖的SK Bandar Putra Indah、雪兰莪州乌鲁冷岳的SMK Bandar Seri Putra (2)、沙巴必打丹的SMK Lok Kawi、吉打双溪大年的SMK Semeling和砂拉越诗巫的SK Dudong。

他声称，拨款包括20亿令吉用于全国学校的升级和维护项目，其中10亿令吉用于修缮各校教室，这包括国民

型学校、华校、淡米尔学校、宗教学校、军营学校及特殊教育学校。

“另有10亿令吉用于升级543所学校的破旧设施，特别是在沙巴和砂拉越的学校。”(TKM)

僱重返職場女性

僱主享 50% 工稅減免

(吉隆坡18日訊)这是一份亲女性的财政预算案。首相兼财政部长安华说，政府将继续鼓励女性重返职场，并给予雇主给予为期12个月的工资额外税收减免，高达

50%。



■政府鼓励女性重返职场，雇用她们的雇主将获工资额外税收减免高达50%，为期12个月。(档案照)

安华周五在提呈2025年财政预算案时说，中小型企业发展银行(SME Bank)、国民储蓄银行(BSN)、人民银行(Bank Rakyat)和人民信托局(MARA)将提供4亿7000万令吉的融资资金，以支持女性中小型企业获得营运资金、购买资产，并进一步提升产能。

銀行提供女老板4.7亿融资

此外，他披露，截至10月10日，在马证交所100大上市公司担任董事的女性占32.2%。

“尽管已达成30%女性参与的目标，但还有39家公司董事局未达到目标。”

他希望所有公司能于2027年底前达到目标。“政府将继续通过多项计划鼓励女性重返职场，包括『女性领导力学徒计划』(PERANTIS)，以及重返职场计划(Returnship)。”

首購族買50萬以下房產 減免7千房貸利息

(吉隆坡18日訊)2025年财案继续鼓励房屋首购族，首相安华宣布提供高达7000令吉的房屋贷款利息税务减免，即房价不超过50万令吉的房屋，可享高达7000令吉税务减免。

同时，房价超过50万至75万令吉的房屋，可享高达5000令吉的税务减免。

可申请3年豁免征税

凡在2025年1月1日至2027年12月31日期间完成的买卖协议，可连续3个征税年申请此豁免。

安华也指出，昌明政府将拨款近9亿令吉，以落实48个人民住宅计划和14个亲民房屋项目，包括在波德申和檳城城中的两个人民房屋项目。

他在2025年的财案中提到，预计到了2025年底，将完成30个人民房屋项目，惠及1万7500名。

他声称，政府通过房屋信贷担保计划(SJKP)批准了128亿令吉的政府担保，帮助超过5万7000名

首购族。其中包括没固定收入的电召车司机威努卡南。

“他通过SJKP实现了与妻子在万挠拥有自己家园的梦想。政府将继续为住房融资提供高达100亿令吉的担保，惠及2万名购房者。”

安华指出，政府同意统一并提高对赤贫人民房屋计划(PPRT)居民、渔民、新村等新建房屋的援助金额，最高可达9万令

吉，人民房屋的修缮援助上限也提高至2万令吉。

他强调，政府致力确保人民组屋(PPR)社区的生活环境更具人性化。

他继续说，政府亦会拨款2亿令吉来维修低至中等公共分层房屋的设施，包括更换旧电梯。

他补充，共有48个昌明(MADANI)公共公园将获提升，涵盖城市和小城镇的休闲和美丽景观，拨款近1亿令吉。(TKM)

8400萬撥新村改善基設

安华宣布，将为全国新村拨款8400万令吉，主要用于改善基础设施和社会设施。房地部也会负起协调印裔社区村庄需求的责任。

撥3千万助8万辍学童

他声称，“我的孩子”(Anak Kita)计划获3000万令吉拨款，以解决8万名儿童辍学问题，哈桑娜(Hasanah)基金会致力解决辍学问题，并吸引孩子参与技职教育领域。

他表示，在巴生河流域的人民组屋社区中，政府加大应对儿童营养不良问题的力度，联合联合国儿童基金会共同资助了一项试点项目，拨款达500万令吉。

他提到，政府会拨款500万令吉，通过Pepper Labs的数字厨房平台，推动人民经济活动，如食品企业。“布城和纳闽将安装180台高清闭路电视摄像头和45个紧急按钮，以提高安全性。”

安华提及，政府将制定社区赋权框架，以加强居民协会在社区中的协调角色，居民协会将接受由森那美基金会、非政府组织和相关政府机构提供的领导培训。(TKM)

買屋稅務減免須符合條件

根据附录，不管是个人拥有或共同购买的首购房屋都可获税务减免，但要享有减免，须符合条件，分别是：

- 房屋不得用来产生任何收入；
- 买卖协议须在2025年1月1日至2027年12月31日之间完成；

醫護員待命津貼 提高55至65令吉

安华披露，政府同意医护人员及牙医的待命津贴提高55令吉至65令吉不等。

他表示，卫生部将在政府医院和诊所实行针对性的新工作制度。

他说，政府将拨出超过18亿令吉款项，用于兴建、维护和修缮公务员宿舍，保障公务员的福祉，包括教师、医生、警察、消防

iii.允许个人所得税利息减免的金额为连续3个课税年，从支付房屋贷款利息的第一年开始；

iv.两名或更多个人有资格根据贷款利息支付的分摊比例，要求对同一套房屋贷利息支付进行税务减免。(TKM)

防员、狱警及军人家庭宿舍。

他继续指，公务员房屋贷款局(LPPSA)将推出“青年公务员房屋融资计划”，让年轻公务员申请长达40年的房屋贷款。

“为配合终身学习政策，服务超过15年的公务员，将可享受50%或最高1万5000令吉的学费资助，以帮助公务员继续深造。”(TKM)

撥5千萬推動國民服務3.0

安华宣布，政府将拨款5000万给国防部，以推动国民服务计划3.0计划。3.0计划将以全新概念试行。

他说，皇家马来西亚警察(PDRM)及其他军警机构将与国民服务训练计划合作，充分利用现有基础设施，确保成功推行。(TKM)

鼓勵買節能電器 提供7000萬電子回扣

安华指出，在《2023年能源效率与节约法案》颁布之后，政府将会继续致力于提高能源效率，像是提供高达7000万令吉的电子回扣，鼓励消费者和业者购买节能电器。

“我们也会在所有的政府机构推动能源绩效合约，以节省高达10%的电费。”他说，至于将布城打造成低碳城市方面，政府会在一条将近5公里的人行道和停车场的屋顶空间安装太阳能电池板，以达到省电的效果。(LPP)

愛心援助金加碼

單身600 家庭最高4600

(吉隆坡18日訊)在2025年财案下，爱心援助金(STR)加码！单身者将获得600令吉，家庭受惠的最高额度从3700令吉调高至4600令吉。

吉提高至200令吉。”

安华说，爱心援助金(STR)和爱心基本援助金计划(SARA)从100亿令吉提高至130亿令吉，惠及900万受益人，是史上最高，相当于我国的60%成年人口。

第4期援金11月7发放

他说，受惠的家庭将从今年的70万户家庭增至明年的410万家庭并将每月领取100令吉。

2024年第4期爱心援助金(STR)将于11月7日起，发给受惠群体，涉及的拨款为17亿令吉。

SARA援金明年4月匯入MyKAD

安华说，SARA援助金将从2025年4月开始汇入受益者的MyKAD，可用于全国600多家超市和零售店购买食品和饮料、药品、学习用品和个人卫生用品等基本物品。

他表示，增加30亿令吉的拨款，使每个家庭的最高援助金额为1000令吉，每个家庭收到的最高津贴额从3700令吉增至4600令吉。

“在联邦直辖区，普通援助金额也将从100令吉提高至150令吉，家庭每月的最高金额为500令吉。”

如果计算爱心援助金(STR)、

爱心基本援助金计划(SARA)和JKM援助总额：

- 拥有3个孩子的贫困家庭每年有资格获得超过1万3000令吉的援助，与目前的1万1000令吉相比大幅增加。

- 对于贫困老年人，他们每年有资格获得超过1万令吉的援助。

- 这意味着马来西亚没有月收入低于1100令吉，这还不包括州政府、天课和基金会的援助。

- 政府责任是确保没有辍学；JKM和ICU、JPM应该联手加倍努力核实贫困人口。

2026年前徵收碳稅

为了鼓励低碳技术的使用，政府将在2026年之前，对我国的钢铁工业和能源征收碳税，这项税收将用于资助绿色科技与研究项目。

安华说，明年国家能源转型简单基金(Dana Mudah Cara Peralihan Tenaga Negara)将提供超过3亿令吉的资金，以帮助国家能源转型路线图(NETR)实现在2050年减少温室气体排放至净零的愿景。

安华说，部分国家能源转型路线图正在进入落实阶段，第一个例子就是登嘉楼的肯逸区水力混合浮动太阳能发电工程绿色氢中心，预计能够生产高达1吉瓦的电力，其中一半将用于国油和国能合作的登嘉楼首个绿色氢中心。“第二个例子便是大型太阳能计划(LSS)，这是一个用于开发太阳能电能的发电厂，配额为2000兆瓦。目前招标项目已经结束，预计最迟将会在今年12月完成评估。”

另外，安华提到，为了提高获得可再生能源的计划，政府决定将净电能计量(NEM)计划延长至2025年6月30日，以便在更多建筑的屋顶空间安装太阳能光伏(PV)系统发电。

撥6千萬打擊走私

国内贸易及生活费部和关税局将获得6000万令吉拨款，用以打击走私活动。

内贸部和关税局从2022年至2024年9月，扣押超过20亿令吉的走私

物品。

大马竞争委员会(MyCC)将获得2700万令吉的拨款，持续应对市场垄断活动。

截至2024年9月，MyCC成功打破垄断市场和投标欺诈的活动，超过350家公司面对罚款总额近6亿令吉。

自閉兒治療稅務減免增至6千

(八打灵再也18日訊)首相兼财政部长安华指出，自闭症儿童的治疗和康复费用税务减免限额，将从4000令吉增至6000令吉。

他说，政府也会拨款500万令吉兴建自闭症服务中心，造福自闭症社群。

撥500萬建自闭症中心

此外，安华表示，为了确保舒适和包容的学习环境，政府将拨款1000万令吉，帮助在教育部注册下的私立自闭症学校，以完善学习设

施。

“政府也会拨款1500万令吉，为自闭症儿童提供学费援助，以减轻符合资格家长的负担，这将惠及3万名自闭症儿童。”

安华还提到，政府将建造11个新的PERMATA中心，以完善每个州的自闭症儿童教育中心，包括吉兰丹、登嘉楼、沙巴和砂拉越。

同时，安华指出，政府将会拨款2亿令吉，继续提供每月150令吉的特殊学生津贴给超过11万名残疾学生，包括自闭症学生。